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_____________ CO MUNE  DI  S AN L O RE N ZO  DO RS I NO  __________ 
Pr o v in c i a  d i  T r en to  

 
 
 

Verbale di Deliberazione della Giunta comunale 
 

n. 74 dd. 17.07.2018 
 
 
 

OGGETTO: Assunzione spese relative a servizi in materia di sicurezza e polizia stradale 
necessari allo svolgimento di iniziative di carattere privato. 

 
 
 
 
 
 
 
 
L’anno duemiladiciotto, il giorno diciassette del mese di luglio alle ore 16:10 nella sala delle 
riunioni, con l’osservanza delle prescritte formalità di legge, si è riunita la Giunta comunale: 
 
 
 

DELLAIDOTTI ALBINO Sindaco presente 

MARGONARI RUDI Vicesindaco presente 

DEGIAMPIETRO PIERA Assessore presente 

ORLANDI DAVIDE Assessore presente 

RIGOTTI ILARIA Assessore presente 

 
 
Assiste il Segretario comunale dott. Giovanna Orlando. 
 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Albino Dellaidotti invita la Giunta a 
deliberare in merito all’oggetto. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

Vista la nota del Dirigente dell’Unità di missione strategica sviluppo della riforma 
istituzionale della Provincia Autonoma di Trento dd. 31.01.2018 prot. n. P324/2018/59257/1.1.2-
2014-66 dd. 31.1.2018 con la quale viene data comunicazione alle Amministrazioni comunali che 
l'art. 9 della legge provinciale 29 dicembre 2017, n. 18 (Legge di stabilità provinciale 2018), che 
modifica ed integra la legge provinciale sulla polizia locale 8/2005, ha introdotto al comma 5 una 
disposizione che prevede che i comuni possono assumere le spese relative ai servizi in materia di 
sicurezza e di polizia stradale necessari allo svolgimento di attività e iniziative di carattere privato 
che incidono sulla sicurezza e sulla fluidità della circolazione, anche in deroga a quanto previsto 
dalla normativa statale (art. 22, comma 3-bis del D.L. 24 aprile 2017, n. 50 come convertito in 
legge) e che tale disposizione normativa attribuisce pertanto alle singole Amministrazioni comunali 
la facoltà di fornire detti servizi anche mantenendo le relative spese sul bilancio comunale. 

 
Vista la nota del Comandante della Polizia Locale dd. 12.04.2018, pervenuta in pari data 

sub prot. n. 2171, con la quale, a seguito di quanto concordato in sede di conferenza dei Sindaci dd. 
10.40.2018, viene trasmesso uno schema di proposta di deliberazione in tal senso; 

 
Ritenuto sussistere l’interesse del comune a sostenere a proprio carico il costo per il 

servizio di polizia richiesto dal privato nei casi in cui vi sia l’esigenza primaria di garantire la 
sicurezza e la fluidità della circolazione, il soggetto privato promotore sia una realtà associativa 
culturale, musicale, sportiva, di promozione del territorio locale, le finalità perseguite siano relative 
all’organizzazione di manifestazioni ad elevato valore sociale, della tradizione popolare o che 
hanno ricadute sullo sviluppo economico o turistico del territorio comunale anche in occasione di 
concerti, spettacoli o manifestazioni sportive ed infine vi sia correlazione dei servizi di polizia 
richiesti con la specifica iniziativa svolta sul territorio comunale e ritenuto di demandare ad una 
valutazione di volta in volta circa la sussistenza dell’interesse pubblico dal punto di vista sia della 
promozione turistica del territorio che dell’incremento e sviluppo dell’economia locale; 

 
Vista la L.P. 8/2005; 
 
Visto l’art. 22, comma 3-bis del D.L. 50/2017 come convertito in legge; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi, ai sensi dell’art. 185, 

comma 1 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige approvato con 
Legge Regionale 03.05.2018, n. 2, dal Responsabile del Servizio Tecnico in ordine alla regolarità 
tecnica e dal Responsabile del Servizio Finanziario e tributi in ordine alla regolarità contabile; 

 
Visti: 

- il Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige approvato con 
Legge Regionale 03.05.2018, n. 2; 

- lo Statuto comunale; 
- il Regolamento di contabilità comunale; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge 
 
 

D E L I B E R A 
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1. di fornire, per le motivazioni in premessa esposte, i servizi in materia di sicurezza e polizia 
stradale necessari allo svolgimento di attività e iniziative di carattere privato che incidono sulla 
sicurezza e sulla fluidità della circolazione mantenendo le relative spese sul bilancio comunale 
nei casi in cui vi sia l’esigenza primaria di garantire la sicurezza e la fluidità della circolazione, 
il soggetto privato promotore sia una realtà associativa culturale, musicale, sportiva, di 
promozione del territorio locale, le finalità perseguite siano relative all’organizzazione di 
manifestazioni ad elevato valore sociale, della tradizione popolare o che hanno ricadute sullo 
sviluppo economico o turistico del territorio comunale anche in occasione di concerti, 
spettacoli o manifestazioni sportive ed infine vi sia correlazione dei servizi di polizia richiesti 
con la specifica iniziativa svolta sul territorio comunale e ritenuto di demandare ad una 
valutazione di volta in volta circa la sussistenza dell’interesse pubblico dal punto di vista sia 
della promozione turistica del territorio che dell’incremento e sviluppo dell’economia locale. 

 
VD 
 

 
 
Avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 
- opposizione alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, 
comma 5 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige approvato con 
Legge Regionale 03.05.2018, n. 2 e s.m.; 
- ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 
29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104; 
- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 
D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 
 
In materia di aggiudicazione di appalti si richiama la tutela processuale di cui al comma 5 dell’art. 
120 dell’allegato 1) al D.Lgs. 20 marzo 2010, n. 53. In particolare: 
- il termine per il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale è di 30 giorni; 
- non è ammesso il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica. 
 
Alla presente deliberazione sono uniti: 

- pareri in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 
- certificazione iter pubblicazione ed esecutività. 

 
======================================================================= 
 
Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario comunale 
- Albino Dellaidotti -  - dott. Giovanna Orlando -  

 


